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4.  GELSEY-DÍJ KÉT SORS- 
FORDÍTÓ EMBERNEK

Reisz Pál személyében egy szerzetestanár-igazgatónak, 
Berszán Lajos személyében egy lelkipásztor-iskola-
alapítónak mondott köszönetet a Szeged-Csanádi Egy-
házmegye és annak Gelsey Vilmos Pedagógiai Intézete 
a katolikus nevelés ügyéért küzdő közgazdászról elne-
vezett díjjal.

8.  MINŐSÉGI SZIMBIÓZIS 
GYULÁN

Immár nyolcadik alkalommal, Híd a múlt és a jövő között 
– Wenckheimektől az egyetemi oktatásig címmel rendezték 
meg a Gyulai Felsőoktatás Napját. Az esemény apro-
póját az adta, hogy a Gál Ferenc Egyetem belépésével 
nyolc éve újra szilárd alapokon működik a felsőoktatási 
intézmény a békési fürdővárosban.

17.  ÁTADTÁK A GYULAI 
SZENT GELLÉRT 
TORNACSARNOKOT

927 millió forintból épült meg a Karácsonyi iskola új 
létesítménye, melyet március 27-én adtak át.

18.  HŰSÉGGEL  
AZ EGYHÁZÉRT  
ÉS A NEMZETÉRT

Az ötven éve elhunyt Mindszenty József bíboros, az 
utolsó magyar hercegprímás nem pusztán a  husza-
dik századi katoliciz-
musnak, de az egész 
magyar történelemnek 
meghatározó alakja. 
Hírneve és példa-
adó hűsége a  keresz-
ténységhez világszerte 
ismert volt, a  magyar 
kommunista diktatúra 
pedig a  legelszántabb 
ellenfelei között tar-
totta számon.
A  keresztény konzer-
vativizmust képviselte 
megingathatatlanul, de markánsan elítélte a totalitárius 
eszméket és rendszereket: a  szélsőjobboldaliakat épp-
úgy, mint a szélsőbaloldaliakat.

21.  REMÉNNYEL 
TEKINTÜNK 

EURÓPÁRA
Az Európai Unió Püspöki 
Konferenciáinak Bizott-
sága (COMECE) 2025. 
március 26–28. között az 
olaszországi Nemiben tar-
totta tavaszi közgyűlését, 
amelynek zárásaként nyilat-
kozatot adtak ki Reménnyel 
tekintünk Európára címmel.
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Üzenet

Tisztelt Olvasòk,
Kedves Testvèrek!

A húsvét az egyház legősibb ünnepe, igazi nagy ünnepe, de sohasem kapta meg azt 
a melegséget, családiasságot, amit például a karácsony. Sőt még van egy feltűnő 
különbség. A karácsony ma már általános emberi fogalom lett. Olyanok is megülik 
a szeretet és béke ünnepét, akik egyébként messze állnak a keresztény gondolat-
világtól. A húsvét ellenben kimondottan keresztény ünnep maradt s a keresztény-
ségen kívül nem tudnak vele mit kezdeni. A karácsony is misztériumot hordoz: 
az Isten emberré levését, a Fiú megtestesülését. De ennek a misztériumnak meg-
van az emberi kerete és hordozója: a gyermek, a család, a szeretet keresése, az élet 
bensősége.
 A húsvétban szinte szédítenek kozmikus és természetfölötti arányok: az élet, 
a halál, a bűn, a megváltás, a feltámadás és az örök élet. Ha a központba a feltáma-

dás gondolatát helyezzük is, akkor is meg kell birkózni a halál ridegségével és az élet miértjének kérdésével. Maga 
a feltámadás olyan szó, amelyre a természetes világban nem találunk példát. Amikor ezt a szót említjük, okvetle-
nül Isten közbelépésére hivatkozunk.
Ha a karácsonyból kihagyjuk az Istent, még mindig megmarad a bájos emberi keret, és mint végső megalapozást 
emlegethetem a humánumot, a mélységesen emberit, amelyet mindnyájunknak tisztelni és értékelni kell. A hús-
vétot nem lehet így szekularizálni, nem lehet csak emberivé tenni. Ha elhagyom belőle a misztériumot, semmi sem 
marad. Nem véletlen, hogy a kereszténység Jézus feltámadásával indult el. Történeti bizonyság ez, hogy az élet 
a végső értelmét csak a természetfölötti világban kaphatja meg. Az apostolok előbb Jézus feltámadásáról tanús-
kodtak, s csak utána fejtették ki tanítását. Ha húsvét nincs, ha Jézus nem támadt fel, akkor a tanításáról és tettei-
ről esetleg maradt volna néhány följegyzés, amelyet néha előkotortak volna a régi írások közül, de nem lett volna 
belőle vallás, emberi remény és élő egyház. 
A húsvét nem esztétikai hangulatot ébreszt. Aki fest egy madonnát, annak nem kell okvetlenül hívőnek lennie. 
Az anya és gyermeke mindig kedves kép és könnyen kiváltja a tetsző mosolyt. Aki Jézus feltámadását akarja ábrá-
zolni, annak éreztetni kell valamit az élet győzelméből, az isteni erőből, a szellemi értékekből és a túlvilág örök 
békéjéből. A húsvétnak természetfölötti üzenete van: Isten elém állt, tisztázta az élet célját és rendeltetését. Isten 
a názáreti Jézusban bemutatta az erények értékét, az örök igazságszolgáltatást, és főleg igazolta, hogy komolyan 
veszi azt az én–te kapcsolatot, amely adva van az ember személyiségével és a végleges megoldást kereső természe-
tével. Aki a húsvétot ünnepli, az nem függetlenítheti magát az erkölcsi rendtől. Tudja, hogy feladatai nem ráagga-
tott terhek, hanem küldetésének kifejezői, s azokról egyszer számot fog adni. De a húsvét titka mégis több, mint 
felhívás vagy fenyegetés. Igazolja, hogy életünkben és halálunkban az irgalmas Isten kezében vagyunk. Nemcsak 
azt hirdeti, hogy van örök élet, hanem azt is, hogy ez az örök élet a mi hazatalálásunk. Ott azzá válunk, amivé tet-
tük magunkat, és aminek elnyerését Istentől reméltük. A földi élet komolysága és öröme ebből adódik. A komoly-
sága azért, mert magatartásomtól, lelkiismeretességemtől függ a cél elérése vagy elvesztése. Öröme pedig azért, 
mert Isten, az Atya Jézus feltámadásában nemcsak bemutatta a teljesedés lehetőségét, hanem őt magát tette meg 
a kegyelem forrásának. A feltámadt Krisztusban konkrét valóság lett az Atya irgalma, szeretete, segítőkészsége és 
gondviselése. Ő a halálában és feltámadásában egyaránt bennünket képviselt: „Vétkeinkért halált szenvedett, és meg-
igazulásunkért feltámadt” (Róm 4,25).
Gál Ferenc fenti gondolataival kívánok kegyelmekben gazdag húsvétot egyházmegyénk közössége minden tag-
jának!

Kiss-Rigó László
püspök
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Reisz Pál személyében egy szerzetestanár-igazgatónak, 
Berszán Lajos személyében egy lelkipásztor-iskolaala-
pítónak mondott köszönetet a Szeged-Csanádi Egyház-
megye és annak Gelsey Vilmos Pedagógiai Intézete a ka-
tolikus nevelés ügyéért küzdő közgazdászról elnevezett 
díjjal. Kiss-Rigó László püspök február 26-án a Sze-
gedi Dóm Látogatóközpontban adta át az elismerést.

A Szeged-Csanádi Egyházmegye 
2014-ben alapította a  Gelsey Vil-
mosról elnevezett elismerést. Idén 
Reisz Pál ferences szerzetes, az esz-
tergomi ferences gimnázium korábbi 
igazgatója és Berszán Lajos címzetes 
kanonok, a  gyimesfelsőloki Árpád-
házi Szent Erzsébet Líceum alapítója 
részesült az elismerésben.
Kiss-Rigó László szeged-csanádi püs-
pök köszöntőjében elmondta, a díj lét-
rehozásával tisztelegnek azon ember 

előtt, aki a  rendszerváltás után szó 
szerint küzdött a katolikus közneve-
lésért, aki erkölcsileg és anyagilag is 
támogatta a katolikus köznevelést és 
felsőoktatást. Gelsey Vilmos magyar 
származású brit közgazdász, bankár 
kimagasló emberi és szakmai kvalitá-
sai és tevékenysége ma is példaértékű, 
örök értéket jelent. A  Szeged-Csa-
nádi Egyházmegye, mint Magyaror-
szágon az egyik legnagyobb katolikus 
köznevelési intézményhálózat fenn-

tartója, azért is hozta létre a Gelsey-
díjat, hogy elismerését és megbecsü-
lését ki tudja fejezni mindazoknak, 
akik országos jelentőségű, példaér-
tékű szolgálatot végeznek a katolikus 
nevelésért, a katolikus pedagógiáért – 
fogalmazott a főpásztor. 
Hegyi László, a Kulturális és Innová-
ciós Minisztérium főtanácsadója sze-
mélyében az egykori diák laudálta 
iskolája, az esztergomi Temesvári 
Pelbárt Ferences Gimnázium tanárát, 
igazgatóját. Azt az embert, aki a „hét-
köznapok szürkeségében kicsit tapo-
sómalomként” működő iskolában 
tudott „kitartást, egyenletes ritmust, 
fáradhatatlan és megbízható teljesí-
tést” nyújtó emberként jelen lenni, és 
biztosította, hogy az „élet rendszer-
ben működjék és áttetsző” legyen. 
Reisz Pál élete szorosan összekapcso-
lódik az intézménnyel. Két testvé-
rét 1956-ban ő is követte oda, érett-
ségijét követően belépett a  ferences 
rendbe. Kezdő tanárként tért visz-
sza a  Frankába: 1971-től huszonhat 
évre. Az első 13 évben tanár, kollé-
giumi nevelő, kollégiumvezető, míg 
a  második 13 évben a  gimnázium 
igazgatója volt. 
Hegyi László idézett egykori tanít-
ványok visszaemlékezéseiből. Meg-
elevenedett ezek alapján az az ember, 
aki, ha arra volt szükség, „felgyűrte 
habitusa ujját, és nekiállt” az eldugult 
csatornarendszer megjavításának, 
aki „tiszta, stabil iránymutatással, 
tőmondatokkal, erős és tekintélyes 
vezetőként egyenesen kommunikált”, 
aki szavának mindig „súlya” volt. Aki 
„figyelmes, mindig felebaráti tisz-
telettel és érdeklődéssel” fordult az 
emberhez, „belenézett a  szemébe és 
mindig észrevette” a másikat. 
Soltész Miklós, a  Miniszterelnökség 
egyházi és nemzetiségi ügyekért fele-
lős államtitkára laudációjában végig-
követte az Árpád-házi Szent Erzsé-
bet Líceum megszületését: az 1993-as 
alapkőletételt, az 1994-ben megkez-

Gelsey-díj két sorsfordító embernek

A keresztény nevelés 
szolgálatában
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Megújulás és közösségépítés 
a dóm szentévi programjaiban
A fogadalmi templom egyházközsége különböző korosztályokat megszólító kez-
deményezésekkel segíti a hívőket abban, hogy a szentév valóban megújulást hoz-
zon számukra hitéletükben, és megerősítse közösségüket. Kondé Lajos, a dóm 
plébánosa és Farkas Mónika lelkipásztori munkatárs mutatták be a  szentévi 
lehetőségeiket – programok, nemcsak dómosoknak.

„Megérintett és megihletett bennünket, hogy részesei lehe-
tünk egy kegyelmi esztendőnek. 2025-ben lehetőségünk van 
megújulni lélekben, imádságban, és ebben segíteni közössé-
geink tagjait, a szentmisére járókat, a templomba betérőket, 
vagy éppen a  keresőket” – hívnak csatlakozni imádság-
ban és közösségi összekapcsolódásban megerősítő prog-
ramjaikhoz. A  remény keresztútja, szentévi kihívások, 
„tiszta lap”, jubileumi oltár, zarándokgyertya, szentírási 
idézetgyűjtemény – gazdag az a kínálat, mely utat mutat 
a szentév megéléséhez.
A plébánia munkatársai „remény keresztútja” imádsá-
gait azzal a céllal fogalmazták meg, hogy megmutassák, 
a  remény az élet minden hely-
zetében megtartó erő lehet. Az 
imádságok abban akarnak segí-
teni, hogy igazságtalan megíté-
lést elszenvedve, megpróbálta-
tásokkal szembesülve, elbukva, 
egymás terhét hordozva, gyen-
geségben, kimerültségben, meg-
aláztatásban, szenvedésben, elmúlásban megtaláljuk 
az erőt nemcsak a továbblépéshez, de egymás megerő-
sítéséhez, az irgalmasság cselekedeteihez. A keresztúti 
stációkhoz készített elmélkedések szövegei olvashatók 
a  dómban minden állomásnál. A  remény keresztútja 
online magyarul és angol nyelven is elérhető.
Főként a fiatalokhoz szól a  „szentévi kihívások” prog-
ram. Honlap mutatja be a négy témakörben található 25 
kihívást. Ezek teljesítésébe bárki bekapcsolódhat, akár 
Szegeden, akár az ország bármely pontján. Az imádság, 
a barátság, a böjt és a szabadidő területéről szóló kihí-
vások lehetőségek, hogy „próbára tedd magad, új élmé-
nyeket szerezz, és közben egy közösség részévé válj” – 

fogalmaznak. Az imádság kihívásai lehetőséget adnak, 
hogy elmélyítsd imaéletedet, kapcsolatodat Istennel. 
A barátságos kihívások a közösségi kapcsolatainkat és 
a testvéri szeretetet erősítik, a böjti kihívások segítenek 
a lemondás és önfegyelem gyakorlásában, a szabadidős ki-
hívások pedig a teremtett világ felfedezésére és tartalmas 
kikapcsolódásra hívnak. A  www.szentevikihivasok.hu 
oldalon lehet a kihívásokra regisztrálni. A honlap rész-
letes leírást ad a  kihívásokról, és arra is buzdít, hogy 
a  résztvevők visszajelezzenek, megosszák élményeiket 
a teljesített feladatokról. Végül a teljesítést nyeremény-
játékkal jutalmazzák a szervezők. 

A dómban felállítottak egy jubi-
leu mi oltárt, mely az imádság 
helye és segítség a bűnbánat szent-
ségéhez, ezt lelkitükör és a szent-
gyónás menetét leíró tájékoz-
tató segíti. Készült egy jubileumi 
logóval díszített zarándok gyertya, 
mely imádságra hívja a  plébá-

nia közösségeit. Ezt minden hónapban más közösség 
veszi magához, az átadás a vasárnap esti miséken törté-
nik. Lelki útravalót kínálnak a jubileumi év témájához, 
a  keresztény reményhez válogatott szentírási idézetek, 
melyeket a  templomban hagyományosan kihelyezett 
edényből lehet kivenni. Tiszta lap címmel március 22-én 
bűnbánati és imanapot tartottak. 
A programok folytatódnak, szolgálva a személyes lelki 
fejlődést, a  közösségi összetartást. „Együtt, egymást 
támogatva élhetjük meg a  hit örömét, és tehetjük szebbé 
mindennapjainkat” – hívnak csatlakozásra kezdeménye-
zéseikhez.

t. é.

dett első tanévet, az 1998-ban ünne-
pelt első ballagást, az intézmény bővü-
lését óvodával, általános iskolával és 
szakoktatással. Berszán Lajost, mint 
a „gyimesiek Don Boscóját” méltatta, 
aki felismerte, hogy a csángó magya-

rok számára létszükséglet a  helyben 
tanulás lehetősége, és ezt kiküzdötte 
egy olyan időszakban, amikor borí-
tékolt volt lehetetlensége. A  „csodá-
val határos módon” jött létre az ezer-
éves határnál az iskola, ott, ahol már 

lemondtak a  magyarságról. Soltész 
Miklós szerint ez arról tesz tanúbi-
zonyságot, hogy „két nemzet között 
legegyenesebb út a kereszténység”, ez 
„nyit meg ajtókat, ez hoz békességet”.
 trauttwein éva
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800 éves múltjára emlékezik 
a Szent Miklós-plébánia
„Nyolcszáz éve Felsővároson” mottóval hirdetett ju-
bileumi évet a  szeged-felsővárosi egyházközség, hogy 
programokkal erősítse a  plébánia közösségét az össze-
tartozásban, a felsővárosi identitásban.
A jubileumi év nyitánya a  Kiss-Rigó 
László püspökkel ünnepelt szent-
mise, ekkor indult útjára a 800 éves 
jubileumra készült ikon és imafüzet 
azzal, hogy az első család hazavitte. 
A  görögkatolikus egyházművészeti 
alkotás az egykori és a mai templom 
védőszentjét, Szent Miklóst ábrá-
zolja. Ez az ikon zarándokként befo-
gadást kér az egyházközség területén 
élő hívektől. Március első hetében 
a  négygyermekes Mészáros család 
volt a befogadó, akik imádkozták az 
erre a  célra megfogalmazott imá-
kat, kérték Mária közbenjárást a plé-
bánia egész közösségéért. Az ikon 
egész éves vándorlást követően 2025 
decemberében, a jubileumi év lezárá-
sakor a templomban kap helyet. 
A jubileumi év kezdeményezései 
mind a  kötődést, az összetartozást 
hivatottak erősíteni. Megszólíta-
nak minden korosztályt. Az idősebb 
generációt emlékidézésre kérik: gyűj-
tik a  tárgyi emlékeket, fényképe-

ket, emlékeikről kérdezik a  jelenlegi 
és az elszármazott felsővárosiakat. 
Ezt a közösségi emlékezetet próbál-
ják feltárni interjúk segítségével. Az 
összegyűlt anyagból kiállítás és kiad-
vány is készül.
A középiskolások számára kutatást 
hirdetnek, melynek célja ugyancsak 
a templom, a Felsőváros és lakói tör-
ténetének feltárása, egyszerre a  for-
ráskutatás és az oral history eszközé-
vel. Általános iskolások jelentkezését 
várják arra a  rajz vagy digitális gra-
fika pályázatra, melyben a  kreativi-
tásé a  főszerep: Milyen lehetett az 
első templom? Ennek megalkotása 
a  feladat. Az egyházközségi családi 
nap fő attrakciója egy szabaduló-
szoba lesz, a  kulcsot a  felsővárosi 
800 év ismerete jelenti. A  jubileumi 
évet novemberben bállal tervezik 
zárni. „Mi vagyunk a  plébánia” cím-
mel hatalmas mozaik fénykép örökíti 
majd meg a közösséget, amire a hívek 
saját fotóit várják. 

A jubileumi év egyben szentév is. 
Ebből az alkalomból a  plébános 
zarándoklatot szervez Rómába. Akik 
erre nem tudnak vállalkozni, őket 
„lelki zarándoklatra” hívja, és a  plé-
bánia közösségi termében mutatja 
be képben és szóban Róma fő temp-
lomait. Nagy az érdeklődés, a  lelki 
zarándoklat alkalmait 70-80 érdek-
lődő kíséri. 
Serfőző Levente a  800 éves imahely 
történetét ismertetve elmondta, a mai 
templom helyén már az Árpád-kor-
ban apátsági templom állt, amelynek 
védőszentje Szent Miklós püspök 
volt, akit az itt élő népek – halászok-
nak, hajósok – patrónusukként tisz-
teltek. Ez az első templom a tatárjárás 
idején elpusztult. Létét egy körülbe-
lül száz évvel ezelőtti ásatás leletei 
és történeti források – egy 1225-ből 
fennmaradt oklevél – igazolják. Az 
ásatás során megtalálták a  templom 
maradványait, melyre többszörösen 
ráépítkeztek. Először a domonkosok, 
akik 1318-ban telepedtek le Felső-
városon, és templomukat ugyancsak 
Szent Miklósról nevezték el, ami 
a 150 éves török uralom alatt teljesen 
megsemmisült. A harmadik – mai – 
templomot az 1739-ben ide települt 
ferencesek, a  minoriták építették fel 
a 18. században. A templomot 1928-
ban külsőleg felújították. Ekkor épült 
a  főbejárat elé az oszlopos timpano-
nos előrész, amely jobban kiemeli 
a templom bejáratát és védi a művé-
szi kivitelezésű főkaput. 1939-ben 
a minoriták letelepedésének 200 éves 
jubileuma alkalmából belső felújí-
tásra is sor került. Sokéves kihagyás 
után 1999-től ismét a minorita atyák 
gondozták a  templomot, és látták el 
a  felsővárosi hívek lelki gondozását 
2021 decemberéig, 2022-től a plébá-
nia ellátását ismét a Szeged-Csanádi 
Egyházmegye vette át.
 é.
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A Szent Miklós zarándok ikon a szeged-felsővárosi Mészáros családnál
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A Szeged-Csanádi Egyházmegye 
és a  Karolina Iskola évente meghir-
detett hittanversenyei mindig ösz-
tönzőleg hatnak a  tanulókra, hiszen 
a  csapatban egy célért dolgoznak, 
kihívást jelent számukra a  kreatívan 
összeállított feladatok megoldása. 
A verseny, a közös felkészülés össze-
köti a hasonló érdeklődésű diákokat, 
barátságok születnek, erősödik mind 
az iskolai, mind az egyházi közösség 
– számolnak be a jelentős érdeklődést 
kiváltó programról a SZEKI munka-
társai. Az idei tanévben a hittanver-
seny „A Remény zarándokai” címet 
viseli – kapcsolódva a  2024 kará-
csonyán megkezdődött szentévhez. 
A  szervezők kétfordulós versenyre 
hívták a gyereket, akik háromfős csa-
patokkal három korosztályban nevez-
tek a megmérettetésre: 36 csapat, 100 
gyerek jelentkezett.
Az első forduló Kisteleken, Móra-
halmon, Békéscsabán és Orosházán 
kapott helyet március 31. és április 4. 
között. A második forduló helyszíne, 
amely egyben a döntőt is jelenti, Sze-
geden, a  Karolina Iskolában lesz 
május 17-én. Az ide bejutó csapatok 
projektfeladata egy általuk válasz-
tott zarándokhely kreatív módon tör-
ténő bemutatása – tájékoztatott Szűcs 
Klára, a  szakmai programok szerve-
zője.
A Bálint Sándor Emlékversenyt 2021 
óta rendezik meg az egyházmegyében 
azzal a  céllal, hogy megismertessék 
a gyerekekkel Bálint Sándor hitvalló 

életét, szellemi örökségét, de a  saját 
lakóhelyük régi és jelenlegi értékeit 
is. A  Napsugaras Tájház és a  Sze-
ged-Csanádi Egyházmegye Kateke-
tikai Intézete idén is közös kutatásra, 
vetélkedésre, városi kalandjátékra 

hívja négy korosztályban a résztvevő-
ket – számolt be a hagyománnyá vált 
kezdeményezésről Vargáné Bögi Vero-
nika, a  SZEKI közösségi program-
jainak felelőse és Kulik Melinda tör-
ténész-néprajzkutató, a  Napsugaras 
Tájház vezetője. 
A verseny Bálint Sándor munkássá-
gán keresztül segít a diákoknak job-
ban megérteni és felfedezni a magyar 
népi hagyományokat, szokásokat, 
ünnepeket, a népi vallásosság benső-
séges gyakorlatait, így formálja a diá-

kok nemzeti identitását, értékrendjét, 
és lehetőséget ad arra, hogy a fiatalok 
maguk is őrzői és továbbadói legye-
nek hagyományainknak. A szervezők 
úgy állítják össze a  versenyfeladato-
kat, hogy megoldásuk nemcsak lexi-
kális tudást igényel, hanem kutatói, 
elemzői képességeket is fejleszt, krea-
tív megoldásokra késztet. A  diákok 
megtanulhatják, hogyan kell forráso-
kat feldolgozni, értelmezni és bemu-
tatni egy adott témát, a csapatmunka 
pedig fejleszti az együttműködési 
készségüket, motivációt ad a  további 
tanulásra, kutatásra.
A verseny idei tematikájának mottója: 
„Mindennapi kenyerünket…” A  36 
csapat négy korosztályban, három 

for duló ban versenyez. Lesz gyűjtő-
munka, lapbook készítés, közös főzés 
és ételkóstolás, film-, riport- és pre-
zentáció-készítés. A  szervezők arra 
biztatják a  versenyzőket, törekedje-
nek a  látványosságra, kreatív megol-
dásokra, ne hiányozzon munkájukból 
a humor, a zene. A döntő május 9-én 
egy városi kalandjáték lesz furfangos 
és kreatív feladatokkal. Az eredmény-
hirdetést megvendégeléssel egybe-
kötve a  Szegedi Dóm Lá togató köz-
pontban tartják. t.
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Versenyek a tudásért és a lélekért

Hit, hagyomány, közösség
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A Szeged-Csanád Egyházmegye Kateketikai Intéze-
te (SZEKI) szervezésében megvalósuló versenyek, így 
a hittanverseny és a Bálint Sándor Emlékverseny egy-
szerre szólnak a tudásbeli megmérettetésről, a közösség-
ről, az önfejlesztésről és a lelki növekedésről. A szerve-
zők tájékoztattak a SZEKI két, a Karolina Iskolával és 
a Napsugaras Tájházzal való együttműködésben meg-
valósuló programjáról.
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A február 12-i programon Kiss-Rigó 
László püspök jelentette be, hogy 
a  még hatékonyabb társadalmi szol-
gálat érdekében létrehozzák az 
országban egyedülállónak mondható 
gyermek- és ifjúságvédelmi tanszéket. 
A főpásztor beszélt a város és a helyi 
campus közötti együttműködésről is. 
– Egy kis település számára nagyon 
fontos a  templom és az iskola. Egy 
város számára is, de legalább ilyen 
lényeges a  minőségi ipar és a  felső-
oktatás jelenléte. Gyula mindkettő-
vel rendelkezik, és mondhatom, hogy 
mindkét intézmény minőségi szim-

bió zis ban él a  helyi közösséggel – 
fogalmazott Kiss-Rigó László. 
A Gál Ferenc Egyetem megmentő-
ként érkezett a  térségbe akkor, ami-
kor mások elhagyták azt – hangsú-
lyozta a kormányhivatal főigazgatója. 
Rákóczi Attila kiemelte, azóta komoly 
sikereket értek el, nemcsak a környé-
ken élőknek kínálva diplomaszerzési 
lehetőséget.
Görgényi Ernő gyulai polgármester azt 
mondta, nagy jelentőséggel bír, hogy 
egy vidéki városban több mint három 
évtizede működik felsőoktatási intéz-
mény, ezt persze Gyula különleges 
volta is magyarázza. Az, hogy jelen-
leg virágzik a  fürdővárosi képzés, 
elsősorban a Gál Ferenc Egyetemnek 
köszönhető, hiszen közel egy évtizede 
kérdésessé vált az oktatás helyzete.
Dux László rektor úgy fogalmazott, 
egy ilyen esemény tovább erősíti azt 
a  kapcsolatot, mely az egyetem és 
a  térség különböző szervezetei, sze-
mélyei között egyébként is fennállt.
Előadásában Bauer Barbara írónő 
Wenckheim Krisztina alakját állította 
a középpontba, mutatott rá az oktatás, 
a képzés jelentőségére, melyek felnőtt 

korunkban döntően befolyásolhatják 
életünket. 
– A  gyökereink határozzák meg, 
hogy kik vagyunk, de a döntéseinken 
múlik, hogy kivé válunk. Wenckheim 
Krisztina, amikor a térség egyik tehe-
tős szereplőjeként úgy döntött, hogy 
létrehozza az árvaházat, akkor az 
édesapja által örökségül hagyott esz-
meiség és a gyermekkorát végigkísérő 
minták alapját döntött. Ezért nem 
mindegy, milyen példákat mutatunk, 
mit és hogyan oktatunk – mondta 
Bauer Barbara. 
A programon szó esett az evészavarok 
kulturális hátteréről és a  történelmi 
egyházak szociokaritatív tevékenysé-
gének megújulásáról.
– A régi szolgáltatói, kollektív neve-
lési hagyományokon alapuló fel-
ügyeleti attitűdöt felváltja a  törődő, 
az aggodalmon alapuló hozzáállás. 
Ez természetes hozzáállás kell hogy 
legyen minden olyan intézmény-
nek, közösségnek, amely komolyan 
veszi a  családjukat nélkülözni kény-
telen gyermekekkel való foglalko-
zást – hangsúlyozta Kothencz János, az 
ÁGOTA főigazgatója. 
Az eseményen együttműködési meg-
állapodás született Gyula és a  Gál 
Ferenc Egyetem között a  „Fenntart-
ható városok – fenntartható közösségek” 
programra építve. Ez a  gyakorlat-
ban azt jelenti, hogy az egyetem négy 
karának hallgatói bekapcsolódhatnak 
a nemzetközi előadássorozatba.
 csiszér áron
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Fókuszban a felsőoktatás

Minőségi szimbiózis Gyulán
Immár nyolcadik alkalommal, Híd a  múlt és a  jövő 
között – Wenckheimektől az egyetemi oktatásig 
címmel rendezték meg a  Gyulai Felsőoktatás Napját. 
Az esemény apropóját az adta, hogy a Gál Ferenc Egye-
tem belépésével nyolc éve újra szilárd alapokon működik 
a felsőoktatási intézmény a békési fürdővárosban.
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➜ Február 15-ig lehetett jelentkezni 
a 2025 szeptemberében induló képzé-
sekre a felsőoktatásban. A ponthatár-
húzás csak júliusban lesz, de az előzetes 
adatok alapján mire számíthat a Gál 
Ferenc Egyetem? Hányan jelentkeztek 
az intézmény képzéseire, s ezek közül 
mennyi az elsőhelyes jelentkezés?
➜ Fontos hangsúlyozni, hogy a  Gál 
Ferenc Egyetemre két típusú jelent-
kezés lehetséges. A központi felvételi 
alá eső szakok elsősorban világi alap, 
mester, valamint felsőoktatási szak-
képzések. Nem szabad azonban meg-
feledkezni azokról a  szakokról sem, 
ahol belső, intézményi felvételi eljárás 
zajlik – ilyenek a hitéleti és a szakirá-
nyú továbbképzési szakok. Ez utób-
biakra augusztusig lehet jelentkezni, 
így még a pontos adatok nem állnak 
rendelkezésre. A  központi felvételi 
alapján betölthető szakokra összesen 
4500 jelentkezés történt, s ebből első-
helyes jelentkezők száma közel 1400 
fő. Az előbbi szám nem azonos az 
összes jelentkezővel: azt tapasztaltuk, 
hogy egy személy sokszor több sza-
kunkat is megjelölte. Ez számunkra 
pozitív üzenettel bír: a  jelentkező 
elsősorban az egyetemünkre kíván be-
kerülni. Szintén örömteli hír, hogy 
a  nappali tagozatos hallgatók száma 
nő, ebben szerepe lehet az intézményi 
ösztöndíjainknak is.
➜ Melyek a legnépszerűbb képzések?
➜ Kiemelkedő a  szarvasi Pedagó-
giai Karra jelentkezések száma: 3000 

jelentkezés és mintegy 1000 elsőhe-
lyes jelentkező van a  szakokra. Már 
tavaly is kiugróan sokan szerettek 
volna bejutni a  pedagógus szakokra, 
de idén még 187-tel több jelentkezést 
nyújtottak be. A legtöbben csecsemő- 
és kisgyermeknevelők szeretnének 
lenni, de népszerű az óvodapedagó-
gus, a  tanító (különösen levelezőn), 
továbbá a  hittanár–nevelőtanár köz-
ismereti szakpáros tanárképzés. Ez 
utóbbit közösen biztosítjuk a Szegedi 
Tudományegyetemmel. A  békéscsa-
bai Gazdasági Karra a korábbi évek-
hez hasonló számban jelentkeztek, de 
az összjelentkezéseket tekintve enyhe 
növekedés tapasztalható: 850 jelent-
kezés és 240 elsőhelyes jelentkező 
van idén. A gyulai központú Egész-
ség- és Szociálistudományi Karunkra 
közel 50 fővel többen jelentkeztek, 
mint tavaly. Az elsőhelyes jelentkezők 
száma meghaladja a 200-at. Itt is ked-
veltek a  levelező képzések: a mentál-
higiénés családkonzulens mesterkép-
zési szakra 54-en szeretnének bejutni, 
valamint várhatóan az egészségügyi 
szervező alapszak kihelyezett szegedi 
levelező tagozata is elindul.
➜ Mely karjaik hirdetnek szegedi ki-
helyezett levelezőn végezhető képzé-
seket?
➜ A gyulai az előbb említett sza-
kot indítja el, továbbá a  békéscsabai 
karunk két képzést, a gazdálkodás és 
menedzsmentet, valamint a  pénzügy 
és számvitel szakját.

➜ Említette korábban az egyetem 
ösztöndíjait. Miért fontosak ezek? Mi-
lyen támogatásokat vehetnek igénybe 
a hallgatók?
➜ Azt tapasztaltuk, hogy sok-
szor a fiatalok is levelező képzésekre 
jelentkeztek, és munka mellett tanul-
tak. Az ösztöndíjaknak köszönhetően 
azonban bátrabban döntenek a  nap-
pali tagozatos szakok mellett. Többek 
között a Teológiai Karon Glattfelder-
ösztöndíjat, a Pedagógiai Karon a Zir-
zen Janka-ösztöndíjat lehet elnyerni, 
az elsőévesek pedig a  Gál Ferences 
leszek!-ösztöndíjjal élhetnek – kartól 
függetlenül.
➜ Végeznek-e utókövetést? El tud-
nak-e helyezkedni a szakmájukban, 
illetve az egyházmegye intézményei-
ben a végzett hallgatók?
➜ A pedagógusképzések területén 
nagyon gyakori, hogy az egyházmegye 
fenntartásában álló köznevelési intéz-
ményekben meghirdetett álláshe-
lyekre pályáznak végzett hall gatóink. 
A  pálya- és utókövetést az állam is 
elvégzi, amely alapján a  nálunk vég-
zettek 90%-a elhelyezkedik a  peda-
góguspályán. A  gazdálkodási, az 
orvos-egészségtudományi és a  társa-
dalomtudományi területek levelező-
képzésein pedig az a tendencia, hogy 
80%-ot meghaladóan olyanok jelent-
keznek, akik már a  szakmában dol-
goznak és felsőfokú végzettséggel, 
nagyobb tudással a  birtokukban sze-
retnék folytatni munkájukat. t. m.

Évről évre többen választják 
a Gál Ferenc Egyetemet
Idén is rekordot döntött mind a jelentkezések, mind az 
elsőhelyes jelentkezők száma – soha ilyen sokan nem 
választották a Gál Ferenc Egyetemet. Nem véletlenül: 
a fiatal végzettek többsége a pályán marad, míg a  le-
velező képzéseket gyakran azok választják, akik már 
eddig is az adott szakmában dolgoztak, de szeretnék 
tudásukat gyarapítani. Kovács Katalin, az egyetem 
oktatási igazgatója adott interjút a Toronyiránynak.
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Példaképként állítják a gyulai fiatalok elé Apor Vilmos 
alakját. A város egykori plébánosa győri püspökként élete 
árán védte a hozzá menekülő lányokat, asszonyokat, éle-
tében mindig nyitva állt ajtaja a szegények előtt.
Apor Vilmosról szóló dalokat, mon-
dókákat adtak elő a  vértanú püspök 
nevét viselő gyulai óvoda növendékei 
február 28-án. A gyerekek felidézték 
az 1892. február 29-én született egy-
kori gyulai plébános, vértanú győri 
püspök alakját, és nemcsak ezen alka-
lommal tették meg ezt, hanem egész 
héten.
– A gyerekeknek minden lelki beszél-
getés alkalmával felelevenítjük alak-
ját. Példákat hozunk, hogy cseleke-
dett, és próbáljuk ezt a  hétköznapi 
életbe bevinni. Apor Vilmos nyomán 
azt tanítjuk a gyerekeknek, hogy for-
duljanak egymás felé szeretettel – 
mondta Osgyáni Katalin óvodavezető.
Apor Vilmost egészen egyedülálló 
módon nem Győrött, hanem Gyulán, 
a  Nádi Boldogasszony-templomban 
szentelték püspökké. Az épület előtti 
téren áll egészalakos szobra, mely 
mellett február 28-án a gyulai Kará-
csonyi iskola kórusa énekelt. A száz-
nál több fiatal részvételével rendezett 
programon a  gimnazisták mutatták 
be Apor Vilmos életének fontosabb 
állomásait.

– Ő volt a jó pásztor, aki kiállt a nyá-
jáért. Mindenki számára példa lehet, 
ahogy a  szegényekhez viszonyult, 
ahogy mindenét odaadta. A mai diá-
kok számára is útmutatás, hogy segít-
sék azokat, akik valamiben szükséget 
szenvednek – hangsúlyozta Bengery 
Zsoltné igazgató. Apor püspök a saját 
élete árán védte meg a  szovjet kato-

Apor Vilmos embersége 
ma is példaként szolgál

Apor Vilmos  
a Múzeumi Szabadegyetemen
Havonta jelentkezik új előadással Gyulán a Múzeumi Szabadegyetem nevű 
programsorozat, mely során leginkább helyi témákat mutatnak be az érdek-
lődők számára. A február 27-i eseményen, az Almásy-kastély Stefánia szár-
nyában Szappanos Gábor történész beszámolója nyomán a közönség visz-
szatekinthetett Apor 1918-as pappá válásának fontos pillanataira, majd 
Gyulára érkezésére, itteni tevékenységére. A  fiatal pap láttán a  gyulaiak 
közül jópáran szóvá tették, hogy idősebb plébánoshoz szoktak. Erre Apor 
finom humorral úgy reagált, hogy a fiatalság olyan hiba, mely évről évre 
kisebb lesz. Mint ismert, Apor Vilmoshoz Gyulán számos jótétemény 
fűződik, személyesen járt közbe sikerrel a román fogságba esett gyulaiak 
kiszabadítása érdekében, népkonyhát nyitott, segítette a szegényeket.

TO R O N Y I R Á N Y  ❘

nák elől hozzá menekülő nőket, és 
bár a  kommunista diktatúra ideje 
alatt nem lehetett emlegetni tetteit, 
1997-ben II. János Pál pápa boldoggá 
avatta, életét pedig ma is példaként 
állíthatjuk bárki elé.

– Az ő emberségében rejlik a  titok, 
papként Apor Vilmos olyan erős szo-
ciális érzékkel bírt, hogy az bármilyen 
korban, bárki számára példa lehet – 
mondta Tapodi Krisztián káplán.
Az esemény végén elhelyezték az 
emlékezés koszorúit Apor Vilmos 
szobránál.
 á.
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Az egyház társadalmi tanítását közvetíti immár há-
rom évtizede a Katolikus Ifjúsági és Felnőttképzési 
Egyesület (KIFE). A  27 egyházközeli tagszervezetet 
és természetes személyeket tömörítő, országos hatókörű 
ernyőszervezet központja Szegeden működik. A  közös 
szolgálatban eltöltött három évtized megünneplésére egy 
konferenciával készülnek, amit ősszel fognak megren-
dezni Budapesten, a Párbeszéd Házában.
Elsősorban a  közösségszervezés és 
a  személyes kompetenciák fejlesz-
tése területén valósít meg különböző 
korosztályok számára képzéseket 
és programokat a  szegedi központú 
KIFE. Céljuk a hátrányos helyzetűek, 
mint például a  demenciával küzdők, 
kistelepülésen élők, romák, munka-
nélküliek fejlesztése közvetve vagy 
közvetlenül. A segítő szemlélet és az 
ezen a téren felhalmozott tudás olyan 

közösségektől származik, amelyek az 
ország különböző településein vesz-
nek részt az egyház társadalmi sze-
repvállalásában. 
– Az alapítóink között ott van pél-
dául a Magyar Katolikus Püspöki Kar 
Ifjúsági Bizottsága, a  Faludy Ferenc 
Jezsuita Akadémia, az ÁGOTA Ala-
pítvány vagy a  Szegedi Keresztény 
Roma Szakkollégium, amelyek a saját 
szakmai területükön kiváló mun-
kát végeznek. A kezdetekkor inkább 
az egyesületi élet volt aktív: számos 

pályázatot nyert a  KIFE, ezt a  for-
rást osztotta tovább a  tagszervezetek 
számára. Manapság már szakmai jel-
legű az együttműködés, a  tagszer-
vezetek az ismereteket, a  módszert, 
a kapcsolataikat osztják meg egymás-
sal. Az eltelt három évtized alatt ki-
bővült a  hálózat, ma már keresztény 
szakkollégiumokkal, szociális intéz-
ményekkel és határontúli, hasonló 
profilú civil szervezetekkel is együtt 

dolgozunk – foglalja össze az egyesü-
letük küldetését Jusztin István elnök, 
a Szegedi Piarista Egyetemi Szakkol-
légium vezetője.
Az elmúlt években az ifjúság és az 
idősek mentális egészségének és jól-
létének védelmére helyezték a  hang-
súlyt. Mint ahogyan azt Szücs Márta 
Zita, a szervezet ügyvezető igazgatója 
elmondja: nem formális tanulási kere-
tek között fejlesztik a fiatalok szociá-
lis kompetenciáit és szolgálják az idő-
sek testi-szellemi-lelki egészségét.

Idén 30 éves a KIFE

– Az elmúlt tanévben egyetemisták-
nak szerveztünk érzelmi intelligen-
ciát fejlesztő interaktív workshopokat 
és digitális tudatosságot építő, isko-
lán kívüli foglalkozásokat tartottunk 
11–18 éves gyerekek és egyetemisták 
számára. Ezt a 2025-ös évben folytat-
juk, csak idén eddig mintegy három-
száz fiatalt értünk el ezzel a program-
mal. Másik kiemelt célterületünk az 
idősek elmagányosodásának, szellemi 
és fizikai hanyatlásának megelőzése, 
az aktív időskor támogatása. Képes-
ségfejlesztő foglalkozásokat tartot-
tunk idős csoportokban, de senior 
csoportvezető, múzeumi demenscso-
port-vezető képzést is szerveztünk 
már, illetve demenciaérzékenyítő 
Memória Café programsorozatot 
indítottunk. Emellett folyamatosan 
szélesítjük az együttműködést idő-
sekkel foglalkozó intézményekkel, 
szakemberekkel – részletezi vállalt 
feladataikat az ügyvezető.
Programjaikat Európai Uniós és hazai 
forrásokból valósítják meg, közben 
erősítik a  nemzetközi és határontúli 
kapcsolataikat is. A KIFE – nevéhez 
méltóan – igyekszik minél több fiatalt 
bevonni a közösségfejlesztő munkába, 
számos önkéntes segíti munkájukat. 
Az egyesület 2005-ben alapította 
a  katolikus népfőiskolai mozgalom 
jelentős alakjaként ismert Kerkai Jenő-
ről elnevezett Kerkai-díjat, amely 
a  katolikus ifjúsági és felnőttképzés 
területén kiemelkedő tevékenységet 
végzők elismerésére szolgál. Az idei 
díjátadóra az őszi jubileumi konferen-
cián kerül sor. varga márta

Szűcs Márta Zita, a KIFE ügyvezetője

Memória Café rendezvény időseknek a Somogyi Könyvtárban
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A fogantatástól 
a gyászfeldolgozásig
A Pasztorális Helynökség programjai az elmúlt hó-
napokban szinte minden korosztályt és csoportot meg-
szólítottak. Összeállításunkban a  februárban és már-
cius ban lezajlott eseményekből válogattunk.

A korábbi évekhez hasonlóan ismét 
a Pasztorális Helynökség CsaládKöz-
Pontja koordinálta a  Házasság Hete 
szegedi programjait, de társszervező-
ként, partnerként megjelentek az egy-
házmegye intézményei, közösségei 
mellett a református egyházközségek, 
a városi könyvtár és a Szegedi Tudo-
mányegyetem is. A február 9-i ünne-
pélyes nyitómisét Baán Izsák bakony-
béli bencés perjel tartotta a fogadalmi 
templomban. A  hagyományos ren-
dezvényeken túl egy újdonsággal is 
készültek: „Szerelemre hangoló” mottó-
val koncertet és pezsgő(s) beszélgetést 
hirdettek. A  résztvevők bejárhatták 
a  megújult Tóth Péter-házat, amely 
a 2024–2025-ös tanévtől a GFE Ván-
tus István Zeneművészeti Szakgim-
náziumának otthona lett. Az intéz-
mény növendékei és művésztanárai 
szerelmes klasszikusokat és köny-
nyed darabokat is játszottak a  több 
mint százfős közönségnek. A koncert 
végén egy pohár pezsgővel és desz-
szerttel ünnepelhették házasságukat 
a vendégek. 
Szintén hagyomány a Pasztorális svéd-
asztal, amelyre meghívják az egyház-

megyében működő szerzetesrende-
ket és lelkiségi mozgalmak tagjait. 
A  találkozón Pálfai Zoltán makói 
plébános az „Evezz a mélyre!” krisz-
tusi felszólításból kiindulva beszélt 
a világi hívek egyházat formáló meg-
hívásáról, valamint kitért az egyház 
missziós tevékenységének történe-
tére. Párbeszéd a Lélekben szinódusi 
módszerrel kapcsolódtak egymáshoz 
a  résztvevők: a  kiscsoportos beszél-
getéseket közös csendes szentség-
imádások kötötték össze, így nemcsak 
a  másik hangját hallhatták, hanem 
a Szentlélekre is figyelhettek.
– A  közös munka végén összegyűj-
tött, bennünk maradt kérdéseinket 
vittük az oltáriszentségben köztünk 
lévő Úr elé, mintegy lépőkövekként 
lehelyezve a  felé vezető, reményre 
váró zarándokutunk útvonalára – 
mondták a  Pasztorális Helynökség 
munkatársai.
Március 8-án tartották meg a  Gyá-
szolók és özvegyek lelkinapját a  Kato-
likus Házban: Ilyés Erika segítőnővér 
„Reménységünk életet fakaszt” címmel 
tartott előadást. A szentévhez kapcso-
lódóan a remény, reménység, remény-

kedés témaköreiről beszélt, majd 
a  résztvevők párokba és csoportokba 
rendeződve mondták el, hogy mit 
jelent számukra a remény. Délután az 
imádság egy különleges formáját gya-
korolták a táncmediáció eszközeivel.
Tíz nappal később szervezték meg az 
Oktatási és a Pasztorális Helynökség 
munkatársai a  Püspöki Hivatal dol-
gozóinak nagyböjti lelkinapját. A ren-
dezvény célja, hogy a munka világán 
túl is személyes kapcsolatokat alakít-
sanak ki a  megjelentek, ezért játé-
kos kapcsolatépítő gyakorlattal kezd-
ték a napot. Ezt követően Fejes Antal 
ferences szerzetes beszélt az idén 
800 éves Naphimnuszról. Rámuta-
tott, hogy Szent Ferenc családtag-
ként nevezte meg a  természeti jelen-
ségeket, ezért nemcsak értük, hanem 
velük együtt kell dicsérnünk a teremtő 
Istent. Az előadás nyomán kisebb 
csoportokba összegyűlve beszélget-
tek a résztvevők természetről, termé-
szeti elemekről és azok Teremtőjéről. 
A napot Kondé Lajos pasztorális hely-
nök szentmiséje zárta.
A két helynökség ugyanezen a napon, 
amely egyben Szent József napjá-
nak előestéje is, hirdette meg a  fér-
fiak szentségimádását. Az idei téma 
a feleségét, a gyermekeit, a közösséget 
nehéz helyzetben is szeretni tudó férfi 
volt – olyan családfő, akit a „lemondás 
edzésben tart”. 
Gyümölcsoltó Boldogasszony Nap-
ján, március 25-én a női kör NőiesTe 
programon gyűlt össze a  székesegy-
ház Mária-kápolnájában. Csendes 
elmélkedést követően indult templomi 
zarándokséta a  toronyba. A  „Virá-
gozzék ki bennem” mottójú út során 
rövid páros beszélgetésekkel, közös 
énekléssel, körtánccal mélyítették az 
elmélkedést. A szentmisét – idén már 
negyedik alkalommal – lelki adoptá-
lás követte.

töth marcellKépünk a férfiak szentségimádásán készült
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Egy pohár borral 
46 méter magasan
Fénykép, bor, várostörténet, kultúra – e kulcsszavakkal 
foglalhatnánk össze röviden, hogy mit kínál a Szegedi 
Dóm Látogatóközpont a tavasz második felében. Ér-
demes most is mazsolázni az intézmény kínálta lehető-
ségekből.

Továbbra is megtekinthető Barkos Bea 
időszaki kiállítása. A  szegedi alkotó 
tűzzománc technológiával dolgozik 
már három évtizede, amióta férje, 
a festőművész Simon Miklós biztatá-
sára maga is művészeti tevékenységbe 
kezdett. 
A tárlaton megcsodálhatjuk többek 
között a  Firenzei Biennálén díjazott 
három alkotását – köztük a  kiállítás 
címét is adó Fényben járót.
– Vörösréz lemez, ami valahogy 
összegyűrődött. Csak a művész látta 
meg benne a lehetőséget, s a kemence 
tüzében ráégett zománc tette műal-

kotássá. Ha jobban megnézzük a fény 
és az anyag játéka ez az alkotás, s 
éppen ezen a  fényjátékon keresztül 
szólít meg minket – fogalmazott erről 
az alkotásról Thorday Attila egyetemi 
tanár, szegedi esperes a kiállítás meg-
nyitóján. Az esperes szerint a művész 
egyedi látásmódja abból fakad, hogy 
meri meglátni a  fényt: itt is, ott is. 
Nemcsak a szemével, hanem a szívé-
vel is! És át meri emelni a valóságba 
a  megmunkált anyag segítségével, 
amit a szívével lát.
Előzetesen jelzett igény esetén az 
alkotó ingyenes tárlatvezetést tart 
– ezt személyesen a  kiállítóhelyen 
(Szeged, Dóm tér 16.) vagy telefo-
non (+36 20 385 5061) tehetik meg az 
érdeklődők.
A Szegedi Dóm Látogatóközpont 
előtere egy vándortárlatnak ad ott-
hont. Március 11–május 4-ig láto-
gatható a  Szent pillantással: fotókon 
a  Magyar Katolikus Egyház tíz éve 
című sajtófotó-kiállítás. A  felvétele-
ket Merényi Zita és Lambert Attila, 
a  Magyar Kurír munkatársai készí-
tették. A tárlat idő- és térbeli utazásra 

hív: megelevenedik Magyarország és 
a  Kárpát-medence minden szegleté-
nek katolikus élete, a legifjabb hívek-
től Ferenc pápáig számtalan ismeret-
len és gyakran látszott, ismerős arc 
néz vissza ránk.
Április 25-én, pénteken délután öt 
és este hét órától a  Dóm Művészeti 
Szalon aktuális évadának utolsó elő-
adásán Gubik Petra Junior Prima-dí-
jas, Hon thy-díjas, Petőfi Zenei Díjas 
színművész, előadóművész lép fel, 
akit az Artisjus-díjas zeneszerző, 
zongoraművész, Tempfli Erik kísér 
zongorán. A  Mi van a  zsebemben? 
címmel meghirdetett est főszereplője 
kedvenc saját szerzeményeiből, fel-
dolgozásaiból, popslágereiből, dalla-
maiból válogat.
– Azért hoztam létre ezt a  koncert 
estet, mert elérkezettnek éreztem az 
időt arra, hogy előlépjek, hogy az el-
játszott szerepeken túl megismer-
jen a közönség engem, Gubik Petrát. 
A saját gondolataival, létezésével, ver-
seivel, dalaival, történeteivel, szerep-
játszás nélkül – nyilatkozta korábban 
az előadóművész. 
Egy rendhagyó tematikus sétára vár-
ják a  látogatóközpont munkatársai 
a borok, Szeged és Szeged múltjának 
szerelmeseit május 9-én. A  három-
órás időtartamú program során 302 
lépcsőfokra lépve jutnak fel a  részt-
vevők a  fogadalmi templom nyu-
gati tornyának kilátószintjére. A  46 
méteres magasságból nemcsak párat-
lan panoráma tárul a  látogatók elé, 
hanem egy város történetébe is „bele-
kóstolhatnak”. Azonban a  szem és 
a  fül mellett más érzékszerveknek is 
nyílik tér: a Pannonhalmi Bencés Fő-
apátság és a Veszprémi Érseki Pincé-
szet címzetes borait kóstolhatják meg 
a programhoz csatlakozók. A 12 500 
forintos árban így benne foglaltatik 
a toronybelépő, az idegenvezetés, két-
két pohár bor a Pannonhalmi Bencés 
Főapátság a Veszprémi Érseki Pincé-
szet boraiból, valamint a borkorcsolya.
A programról további információ-
kat a Szegedi Dóm Látogatóközpont 
Facebook-oldalán, telefonon vagy sze-
mélyesen a jegypénztárban kaphatnak 
az érdeklődők. Jegyek a  látogatóköz-
pontban, valamint a jegy.hu internetes 
oldalon kaphatók. m.
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Barkos Bea a kiállítás megnyitóján

Thorday Attila nyitotta meg a tárlatot
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Az ÁGOTA Közösség célja, hogy 
reményt ébresszen és utat mutasson 
azoknak a  gyermekeknek, aki nem 
nevelkedhetnek a vér szerinti család-
jukban. A  nevelőszülőknél és lakás-
otthonokban élő fiataloknak a  sze-
reteten és a  biztonságon túl számos 
olyan élményt és tehetséggondozó 
programot nyújt az ÁGOTA Közös-
ség, amellyel fejlesztik önbizalmukat 
és önértékelésüket.
– Büszkék vagyunk, amikor azt lát-
juk, hogy a  fiatalok szeretnék meg-

mutatni a  világnak az értékeiket. 
Gyermek és gyermek közt nincs 
különbség, nekünk az a küldetésünk, 
hogy a családjukat nélkülözve élő fia-
taloknak felhívjuk a figyelmét a saját 
értékeikre, és erősítsük az önma-
gukba vetett hitüket – hangsúlyozta 
Kothencz János diakónus, az ÁGOTA 
Közösség vezetője. 
A tehetségazonosításban az ÁGOTA 
Közösség minden munkacsoportja 
részt vesz, az élménypedagógiai, 

a  pasztorációs, a  sportéletrendért és 
bűnmegelőzésért felelős munkatár-
saktól a nevelőszülői tanácsadókig és 
gyermekfelügyelőkig. Mindannyiuk 
számára kiemelten fontos feladat, 
hogy felismerjék a gyermekekben rejlő 
tehetséget, és támogassák szárnypró-
bálgatásaikat. Boldog Zoltán tehet-
séggondozásért felelős divízióvezető 
elmondta, számos kibontakozási lehe-
tőséget kínálnak a gyermekeknek.
– Egyedülálló gyermekkórust szer-
veztünk, amelynek a  próbáira az 
ország 13 vármegyéjéből érkeznek 
kicsik és nagyok. Egyetemista utó-
gondozott klubot indítottunk a felső-
oktatásban tanulóknak, a  pályavá-
lasztás előtt álló fiataljainkat pedig 
pályaorientációs foglalkozással segít-
jük az életre szóló döntések megho-
zatalában – emelte ki a divízióvezető. 
A speciális területekre fókuszáló 
tehetséggondozás és az egyéni kísérés 
mellett a  fiatalokat motiváló alkotó-
pályázatokat írnak ki. 2024-ben már 
második alkalommal hirdették meg 
az Én írom a  sorsom című irodalmi, 
illetve a Példaképem című szelfipályá-
zatot. Előbbire olyan versekkel vagy 
novellákkal jelentkezhettek, amelye-
ken keresztül bemutatták: döntéseik-
kel képesek felülírni sorsállapotukat. 
Az utóbbi pályázatra pedig a példaké-
pükkel közös fotót kellett beküldeniük 
a  jelentkezőknek. Lakatos Evelin egy 
novellával nevezett az irodalmi pályá-
zatra, kiemelt arany minősítést ért el.
– Azokról a dolgokról írtam, amikre 
büszke vagyok. Arról, hogy leérettsé-

giztem, de a  tánc- és a  szép magyar 
beszéd versenyeken elért sikereimre 
is visszaemlékeztem. Szeretném sors-
társaimat arra bátorítani, hogy merjék 
megvalósítani önmagukat – mesélte 
a fiatal lány.
Nemcsak ifjú költők, írók és tehet-
séges énekesek vannak az ÁGOTA 
Közösségben, kiemelkedő sportolók-
kal is büszkélkedhetnek. Jó példa erre 
a 13 éves Szabó Renáta, aki nemrégi-
ben felvételt nyert a  Puskás Akadé-
miá ra, így nyártól már Felcsúton 
dolgozik legnagyobb álma megvaló-
sításán, hogy profi labdarúgó legyen. 
A  számtalan lehetőségen keresztül 
a  fiatalok megtapasztalhatják, hogy 
egytől egyig értékes tagjai a társada-
lomnak. Sikereik magabiztosságot és 
motivációt nyújthatnak azon sorstár-
saiknak, akik szintén szeretnék meg-
mutatni tehetségüket a nagyvilágnak.

h. e.–b. d.

Tehetséggondozás az ÁGOTA Közösségben

A tehetség a siker kulcsa
Legyen szó ígéretes ifjú költőről, íróról, ügyes sportolóról 
vagy akár tehetséges énekesről, az ÁGOTA Közösségben 
minden gyermek megvalósíthatja álmait. A  Szeged-
Csanádi Egyházmegye Szent Ágota Gyermekvédelmi 
Szolgáltatója nagy figyelmet fordít arra, hogy felkarolja 
és támogassa a gondoskodásában élő, vér szerinti csa-
ládjukat nélkülöző fiatalokat.

Az ÁGOTA Gyermekkórus első próbája

Szabó Renáta

Lakatos Evelin



1 5T

TO R O N Y I R Á N Y  ❘ Karitász

A segítségnyújtás és a példa- 
adás egyformán fontos
A bordányi Szent István Király Plébánia karitász cso-
portja több mint tizenöt éve végzi áldozatos tevékeny-
ségét. Büszkék az imaszolgálattal egybekötött betegláto-
gató programjukra és az öngondoskodást célzó példaadó 
kezdeményezéseikre, amelyekkel a perifériára került em-
bereknek adnak reményt.
A Szeged-Csanádi Egyházmegyében 
negyvenegy plébániai karitászcso-
port végzi szívvel-lélekkel önkéntes 
tevékenységét, amellyel a  rászorulók 
minél szélesebb köre számára nyújt 
segítséget. Kothencz János diakónus, 
a  Szeged-Csanádi Egyházmegyei 
Karitász igazgatója elmondta, az év 
minden napján szükség van a karita-
tív munkára. 
– Nemcsak az ünnepek idején nélkülöz-
nek, elesettek és magányosak az embe-
rek. Csoportjaink igyekeznek a  lehe-
tőségeikhez mérten minden szükséget 
szenvedőnek segíteni: hajléktalanokat, 
rászoruló családokat, betegeket, kal-
lódó fiatalokat támogatnak – fogal-
mazott a karitász igazgatója. 
Bordányban több mint tizenöt éve, 
2009 óta tevékenykedik a  Szent Ist-
ván Király Plébánia karitászcsoportja. 
Vezetője Lajkó Csabáné, aki a  helyi 
Wagner Viktória Szociális Központ-
ban gondoz idős embereket, emel-

lett pedig a  bordányi csoport tizen-
hat aktív önkéntesét és négy támogató 
társát bátorítja, mentorálja. Mint el-
mondta, a szociális rendszerrel egyez-
tetve szűrik ki, hogy hol kél el legin-
kább a segítség.
– A  rászorulók támogatása kapcsán 
szoros az együttműködés a  település 
intézményei között, egymás mellett, 
vállvetve megyünk. Számíthatunk az 
önkormányzatra, a szociális központra 
és nem utolsósorban a  védőnők, az 
iskola és az óvoda jelzőrendszerére is – 
mondta el a csoportvezető. Bordány-
ban magas a rászorulók száma, főként 
az egyedülállók, a tanyán, a minimál-
bér alatt élők, a  nagycsaládosok és 
a munkanélküliek vannak periférián. 
A  karitászcsoport leginkább tartós-
élelmiszer-csomagokat oszt a  rászo-
ruló családoknak. Főként a karácsony 
és a húsvét előtti gyűjtésekből tudnak 
adományozni. Ám az is gyakran elő-
fordul, hogy egy-egy krízishelyzetben 

segítenek tartós élelmiszerrel, ami-
kor olyan jelzést kapnak, hogy valahol 
azonnali segítségre van szükség. Az 
élelmiszercsomagok osztása mellett 
rendkívül jól működik az imaszolgá-
lattal egybekötött beteglátogató prog-
ramjuk.
– Ez egyfajta lelki mentorálás, meg-
hallgatás is. Nemcsak betegeket, 
hanem özvegy, idős, egyedülálló 
embereket is látogatnak szakképzett 
pedagógus, gyógypedagógus végzett-
ségű, illetve a szociális szférából érke-

zett önkénteseink. Mellettük mindig 
számíthatunk a  csoportunk 70-80 
éves alapító tagjaira is, akik az ima-
szolgálatot végzik, ők a  legbiztosabb 
háttereink – emelte ki Lajkó Csabáné. 
A csoport legrégibb hagyományai 
közé tartozik a  gyöngyfűzés, az 
egyedi kézműves alkotásokat vásá-
rokban adják el, ebből is tudják finan-
szírozni a  rászoruló családok szük-
ségleteit. Tavaly Hálót adni címmel 
nyertek karitász pályázatot, amely-
nek köszönhetően öngondoskodásra 
nevelő közösségi ételkészítést tartot-
tak a nehéz sorsú családoknak.
– A  példaadás az egyik célkitűzése 
a  csoportunknak. Sok pozitív hatása 
van annak, ha megmutatjuk a  rászo-
rulóknak, hogy kevésből is lehet finom 
és egészséges ételt készíteni. Fontos, 
hogy ne csak elfogadják az adomá-
nyokat, hanem maguk is nyissanak az 
öngondoskodás felé – mondta el a cso-
portvezető. boldog daniella



Tavaszi kiállítás-kavalkád
Nem lehetett okuk panaszra a  tárlatlátogatóknak: festé-
szet, szobrászat, fotóművészet, kortárs és klasszikus alko-
tók munkái kínáltak látnivalókat. A Reök-palota a nem-
régiben elhunyt szegedi szobrászművész és művésztanár, 
Kalmár Márton teljes életművét áttekintő kiállítást szer-
vezett köz- és magángyűjtemények anyagából. Kalmár 
Márton, aki számos alkotásával – egyebek közt Tömör-
kény, Somogyi Károly vagy Batthyány Lajos portréjával 
– köztereinken is jelen van, klasszikus törekvésű szobrász, 
legyen szó kőről, fáról vagy bronzról. Alkotásait harmó-
niájuk teszi időtlenné: még absztrakt, áttételesebb mun-
káit is líraiság és kiegyensúlyozottság jellemzi.
A Kiss Kunszt Galériában két jeles szegedi alkotó, Ara-
nyi Sándor festőművész és Popovics Lőrinc szobrászmű-
vész rendezett közös kiállítást. A  Fekete házban histo-
rikus festészetünk megkerülhetetlen alakját, Madarász 
Viktort ismerhettük meg behatóbban: az ismertebb törté-
nelmi jelenetek és portrék mellett a portréfestőre is fény 
vetült, mi több, a művész ugyancsak festő leánya, Mada-
rász Adeline, a szalonmiliők és zsánerképek egykor Párizs-
ban is sikeres alkotója is helyet kapott a tárlaton. A Somo-

gyi-könyvtárban Szűcs Édua állította ki eredeti látásmódú 
portrégrafikáit. A gyulai Kohán Képtár februártól májusig 
115 éve született névadója ritkán látott alkotásait bocsátja 
közre a Rejtőzködő című tárlaton. Az Ópusztaszeri Nem-
zeti Történelmi Emlékpark Társadalom és kultúra a  két 
világháború közötti Magyarországon címmel nyitotta meg 
új időszaki kiállítását. 
A fotós műfajokat a Móra Ferenc Múzeum Szeged Press 
című sajtófotós seregszemléje mellett a  75. születésnap-
ját ünneplő Dömötör Mihály retrospektív tárlata képviselte 
a vásárhelyi Alföldi Galériában. A fotóművész tematikus 
termeket szentelt az alföldi tanyavilágot bemutató mun-
káinak, a  vásárhelyi képzőművészet jeleseiről készített 

portréinak, amelyek így az elmúlt fél évszázad panteonját 
tárták a  látogató elé, továbbá árnyék-tanulmányainak és 
az elmúlás filozófiáját boncolgató csontváz-sorozatának.

A világot jelentő deszkák
A Szegedi Nemzeti Színház három zenés műfajjal is 
közönségsikert ért el: a töretlen népszerűségnek örvendő 
gyerekmusical, A dzsungel könyve és a közkedvelt Kálmán 
Imre-klasszikus, a Marica grófnő mellett teltházakat von-
zott Mozart talányos operája, A  varázsfuvola is. A  sok-
féle értelmezésre módot adó remekművet Tárnoki Márk 
rendező a tévésorozatok, illetve a populáris (szub)kultúra 
esztétikai keretébe helyezte, ami némileg elhalványította 
ugyan a mű filozofikumát, a műfajnak azonban kétségkí-
vül sikerrel toborzott új híveket. A prózai tagozat Tamási 
Áron népies játékával, az Énekes madárral jelentkezett. 
A Békéscsabai Jókai Színház márciusban Tersánszky Józsi 
Jenő vígjátékát, A kegyelmes asszony portréját illetve Cse-
hov két egyfelvonásosát, a Leánykérést és a Medvét tűzte 
műsorra, utóbbiakat aradi koprodukcióban, míg a  gyer-
mekközönséget a Péter és Pál Lustaországban című operett 
várta Lehár Ferenc muzsikájával.  

Tiszta szívvel
Épp száz esztendeje, 1925-ben jelent meg az akkor átme-
netileg Szeged címet viselő Délmagyarország versrovatában 
József Attila sok vitát kiváltó költeménye, a  Tiszta szív-
vel. És bár a  vers bátor szókimondása a  költőzseninek 
a tanári pályától való eltanácsolásához vezetett, az alkotás 
a magyar irodalmi kánon egyik alapművévé vált, szerzője 
pedig ettől fogva kezdte egész népét „taní-tani” – mint 
arról egyik utolsó versében, a  Születésnapomra címűben 
maga ad számot. A Szegedi Tudományegyetem Kulturá-
lis Irodája rendhagyó és nagy sikerű megemlékezést szer-
vezett: egyetemi oktatók és hallgatók, színészek és elő-
adóművészek szólaltatták meg a  jubiláns költeményt tíz 
különféle fölfogásban a  Rektori Hivatal előtt, a  költő 
szobra mellett. marton árpád

Kulturális mozaik

Madarász Adeline: Interieur

Dömötör Mihály: Vásárhelyi művészpanteon
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Dömötör Mihály: Vásárhelyi művészpanteon

17TT

Pályázat

927 millió forintból épült meg a Karácsonyi iskola új lé-
tesítménye, melyet március 27-én adtak át.
Egy közös, az iskola szinte valameny-
nyi tanulóját felvonultató tánccal kez-
dődött a Szent Gellért Tornacsarnok 
átadó ünnepsége. A 927 millió forint-
ból megépült létesítmény megnyi-
tóján Kiss-Rigó László püspök arról 
beszélt, hogy az egyház nemcsak az 
emberek lelkével foglalkozik.
– Az egyház nemcsak templomot 
épít, hanem iskolát, kultúrát, spor-
tot és tudományt is, és felelősnek érzi 
magát az egész ember egészségéért.

Soltész Miklós, a  Miniszterelnökség 
egyházi és nemzetiségi kapcsolato-
kért felelős államtitkára kiemelte, 
sok küzdelem van a  csarnoképí-
tés mögött, de az elmúlt évtizedben 
nagyszerű eredményeket sikerült el-
érni Gyulán. Megújultak a nemzeti-
ségi és egyházi óvodák, tornacsarno-
kot kapott a református iskola és most 
a katolikus oktatási intézmény is.
– A  kormány minden olyan törek-
vést támogat, mely a közösség építé-
sét szolgálja – hangsúlyozta az állam-
titkár.

Kovács József országgyűlési képvi-
selő beszédében Szent Gellért alakját 
idézte fel, Görgényi Ernő polgármester 
pedig az összefogás és az együttmű-
ködés jelentőségét emelte ki. Emlé-
keztetett, miután az egyház vissza-
kapta a  gyulai gimnázium épületét, 
kevésbé jó szándékú emberek gondos-
kodtak róla, hogy az iskola ne tudjon 
bővülni, ezt a helyzetet viszont felol-

Átadták a gyulai 
Szent Gellért 
Tornacsarnokot

dották azzal, hogy az egykor az izrae-
lita közösséghez tartozó területen, 
a város épített örökségének megőrzé-
sével új csarnokot építettek.
Lipcsei Imre, a Szent Gellért Katolikus 
Iskolai Főhatóság főigazgatója arra 
hívta fel a figyelmet, hogy az új épü-
letnek köszönhetően tovább erősödött 
az egyházmegye közoktatási háló-
zata, a  gyulai iskolások pedig meg-

találhatják maguknak 
azt a sportot, ami igazán 
érdekli őket. 
Az eseményen szá-
mos sportág képviselői 
mutatkoztak be a közön-
ség előtt, a  karatésok, 
a  tornászok, a  kosár-
labdázók, röplabdások 
mellett néptánc fellépés 
is színesítette a  progra-
mot, ízelítőt adva abból, 
hogy a  létesítmény nem 
küzd majd kihasznált-
sági problémákkal.

cs. á.
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Mindszenty József bíboros, az utolsó magyar hercegprímás nem pusztán a husza-
dik századi katolicizmusnak, de az egész magyar történelemnek meghatározó alak-
ja. Hírneve és példaadó hűsége a kereszténységhez világszerte ismert volt, a magyar 
kommunista diktatúra pedig legelszántabb ellenfelei között tartotta számon. A ke-
resztény konzervativizmust képviselte megingathatatlanul, de markánsan elítélte 
a totalitárius eszméket és rendszereket: a szélsőjobboldaliakat éppúgy, mint a szélső-
baloldaliakat.

Az 1892. március 29-én a  Vas vár-
megyei Csehimindszenten született 
Mindszenty József (eredetileg Pehm 
József) a  szombathelyi egyházmegye 
teológusaként, majd fiatal papjaként 
elnyerte gróf Mikes János püspök 
bizalmát. Lelkipásztori pályájának 
fontos állomása volt Zalaegerszeg, 
ahol lapot szerkesztett, iskolát és 
kápolnát építtetett, s szeretetteljes 
szigorral vezette a  rábízott katoliku-
sokat – előbb plébánosként, utóbb 
esperesként és címzetes apátként. 
Tiszteletreméltó XII. Piusz pápa 
1944 márciusában nevezte ki veszp-
rémi püspökké, 1945 szeptemberében 
pedig esztergomi érsekké, a  magyar 
katolikus egyház vezetőjévé. A bíbo-
rosi méltóságot fél évvel később kapta 
meg.
Főpapként a nagypolitikai színpadán 
találta magát. Fölemelte szavát a náci 
német megszállás és a  nyilas dikta-
túra ellen, ami miatt bebörtönözték. 
Esztergomi érsekként fölhívta a köz-
vélemény figyelmét a málenkij robotra 
hurcolt papok és szerzetesek helyze-
tére, a  magyarságuk miatt üldözött 
felvidéki magyarok szenvedéseire, 
a  magyarországi németek kitelepí-
tésnek igazságtalanságára, a kollektív 
bűnösség sztálini elvének etikai tart-
hatatlanságára. Emiatt hamar elérte, 
hogy a hatalomba erőszakkal igyekvő 
kommunisták és a  megszálló szov-

jet hatalom őt tekintette legnagyobb 
ellenfelének.
Rákosi Mátyás utasítására karácsony 
ünnepén, 1948. december 26-án le-
tartóztatták, majd koncepciós perben 
életfogytiglanra ítélték. A  börtön-
ben többször brutálisan megverték, 
tudat módosító szerekkel tömték, 
rendszeresen kínozták. Egy idő után 
házi őrizetbe került a  szinte csont-
vázzá soványodott főpap, akit a világ-
tól távol tartottak fogságban, amely-
ből csak az ötvenhatos forradalom 
idején szabadulhatott ki. Néhány 
nap szabadság után aztán – mint-
egy tizenöt esztendeig – az Egyesült 
Államok budapesti, Szabadság téri 
nagykövetségének épületében kellett 
meghúznia magát. Közben a magyar 
titkosszolgálat szőtte a  terveket 
a kicsalogatására, az elrablására vagy 
éppen a  meggyilkolására. Hosszú és 
bonyolult diplomáciai tárgyalások 
után 1971-ben távozott az országból, 
s élete utolsó négy évében Bécsben le-
telepedve a  szórványban élő nyugati 
magyarság lelki gondozója lett. Öt 
évtizede, 1975. május 6-án hunyt el.
Mindszenty példát adott a  rendíthe-
tetlen hűségből. Hűségből a  keresz-
ténység iránt és a  magyarság iránt. 
Mint egy Tildy Zoltán miniszter-
elnöknek 1946. január 2-án írott 
levelében megfogalmazta: „a nem-
zet érdekeit tartva szem előtt” írt 

a  magyarságért aggódva és az igaz-
ságtalanságokat rögzítve a  hazai 
és európai közjogi méltóságoknak. 
A hercegprímásnak az imént idézett 
néhány szavát nyugodtan tekinthet-
jük egész politikai hitvallása össze-
foglalásaként. Minden főpásztori, 
politikusi és magánemberi megnyil-
vánulásából világosan kiderül: meg-
győződése volt, hogy tevékenyégének 
a kereszténység és a magyarság érde-
keit kell szolgálnia.

miklós péter

Mindszenty József halálának ötvenedik évfordulója

Hűséggel az egyházért  
és a nemzetért
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Mindszenty József homíliája 1975 húsvétján

Jézus Krisztus, az Isten

Kedves Híveim!
Szemben áll Nagypéntek és Húsvét vasárnapja. Mind-
kettő a  maga eseményében. Nagypénteken az emberi 
gonoszság látszatra – de csak látszatra – diadalmat ara-
tott Jézus Krisztuson. A számvetés azonban rosszul sike-
rült a  tettesek oldalán. A hamis számvetés az volt: No, 
elintéztük ezt a Krisztust, letöröltük az élet vonaláról, el-
került a sírba, ez az ügy is be van fejezve, be van végezve.
A Megváltóban, Jézus Krisztusban, az Isten-Emberben 
az embert valóban megölték, de csak egy és egy darab 
napra és két éjszakára. Csapásaik alatt meghalt Jézus, de 
legyőzötten is győz a húsvéthajnali föltámadással. Ezek 
a tettesek szemük tanúsága szerint elfogadták a Megvál-
tóban, Jézus Krisztusban az embert, az emberi természe-
tet, az emberi értelmet és az emberi akaratot. De ezzel 
lezárták az felsorolást. Többet nem láttak, többet nem 
hittek Jézus Krisztusban. Itt volt a  csalódásuk, amiben 
nem hittek, az ő istensége emberségével húsvét hajnalán 
megjelent. És ha eddig örültek annak, hogy az Ember-
Krisztust elintézték, most találkoztak Jézussal, az Isten-
nel a föltámadásban, de találkozni fognak az utolsó íté-
leten és azt megelőzőleg az egyéni ítéleten, – hacsak meg 
nem tértek. Ők elfelejtették azt, hogy Jézus hangsúlyo-
zottan rámutatott az ő istenségére a  hároméves műkö-
dése alatt. Ő mondotta, hogy az Atya küldötte, és ez 
az ő Atyja és a Megváltásnak csak isteni érdemmel van 
értelme, az ember kell a  szenvedéshez, mert Isten nem 
szenved, de a  végtelen érdem a  megváltáshoz csak az 
Istentől jöhet. Ezt is mondotta az Üdvözítő: „Ha nekem 
nem hisztek, higgyetek a cselekedeteknek!” Mik ezek a csele-
kedetek? Az Evangélium. Két-három esztendőnek a taní-
tása és a tettei. Ott vannak benne azok az oktatások, ami-
ket fönn a hegyen és lenn a síkon adott az apostoloknak 
és az őt kereső lelkeknek. Ott van az a  sok gyógyítás. 
Az Evangélium így alig 200 szokványos oldal és több 
mint 100 csoda van benne az Úr Jézus oldalán. Ilyen pél-
dául 4-5000 embert két különböző alkalommal jól tar-
tott a pusztában, mert meg is érdemelték, de rá is szorul-
tak erre a jótéteményre, a csodálatos kenyérszaporítással. 
Azután ott volt három halottnak a feltámasztása – csak 
ennyit sorol fel az Evangélium – Lázárnak, Jairus leá-

nyának és a  naimi ifjúnak. A  három föltámasztás után 
a saját föltámadása az orom, és ezekből kellett tanulnia és 
hinnie az emberi nemnek. A tettesek nem hittek. Kevés 
akadt közöttük, aki Istenhez tért.
Mi azonban fölindítjuk a  hitet ma, Húsvét reggelén. 
Hiszünk Jézus Krisztusban, nemcsak az emberben, 
de hiszünk az Istenben is, hiszen ez a személy isteni és 
nem csak emberi személy. És mi hiszünk abban is, hogy 
ahogy ő föltámadott, mi is az Ő ígérete szerint föl fogunk 
támadni.

Istenem, mi áll előttünk! Itt van ez a zenebona világ körü-
löttünk és az a  szellem, amelyik Nagypénteken diadal-
mas volt, most megint mintha diadalmaskodnék. Mine-
künk egy fogódzónk van, az értünk szeretetből meghalt, 
Húsvét hajnalán diadalmasan föltámadt Jézus Krisz-
tus, és mi az ő föltámadásához kapcsoljuk Szent Pálnak 
a  levele értelmében a  mi testünk föltámadását. Legyen 
ezzel a megveszekedett világgal akármi, egy lelkünk van, 
azt a  lelket mentsük meg és ezen a  megmentésen dol-
gozzunk minden egyes napon kivétel nélkül: munkában, 
imádságban, egyedül és emberek között. Ez a  föltáma-
dott Krisztus lobogójának a  fölirata és ettől soha el ne 
térjünk. Amen.

Az 1975. március 30-án a  bécsi Páz-
máneumon elmondott húsvéti homíliá-
jával emlékezünk az 50 évvel ezelőtt 
elhunyt Mindszenty József bíborosra, 
Magyarország utolsó hercegprímására.
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Belső iránytűt kapnak 
a kollégisták

Nemcsak az ellátás és a tanulás szín-
tere a  Grosics Akadémia szegedi és 
gyulai kollégiuma, hanem elsősorban 
az emberré válásé. Karsai Károly igaz-
gató azt mondta, sokan gondolhat-
nák azt, hogy itt is mindent a labda-
rúgásnak rendelnek alá, ez azonban 
nem így van. Kiss-Rigó László püspök 
kérésének megfelelően az első, vagyis 
legfontosabb szempont az emberré 

válás, a második a tanulás és csak har-
madik a futball. 
– Fontos, hogy a fiatalok motiváció-
jában megjelenjen az alázat, az enge-
delmesség, és hogy kialakuljon egy 
olyan belső iránytű, mely révén a fia-
tal tudja, hogy merre tart, mi a célja, 
és becsülje meg a  saját erőfeszíté-
seit – hangsúlyozta az igazgató. Kar-
sai Károly kiemelte, mindenkinek 
törekednie kell arra, hogy leépítse 
a frusztrációit, megszabaduljon azok-
tól a korlátoktól, melyek hátráltatják. 
– Én fiatalon atletizáltam, és a  töb-
biek csúfoltak, hogy milyen vékony 
vagyok. Az edzőm egyszer azt mondta 
mindenki előtt, hogy te cinege vagy, 
tudsz repülni. Innen minden megvál-
tozott. Volt olyan diákunk, aki ügyes 
futballista volt, de mentálisan problé-
mák voltak vele, viselkedésével a töb-
bieket is zavarta. Elkezdtük tanítani, 
hogy miért fontos az alázat. Egy idő 
után mégis eltanácsolták a  csapattól, 
de rá is igaz volt a mondás, hogy visz-
szajött az ablakon, mert közben meg-
értette, mi volt a gond, és képes volt 

változtatni. Utána 
Gyuláról Szegedre 
került, és imád-
kozó emberré vált 
– mondta Karsai 
Károly. 
A korszerű nevelési 
módszerek mellett 
a modern technika 
vívmányai sem áll-
nak távol a  kollé-
giumi közösségtől. 

Karsai Károly elmondta, igyekeznek 
e tekintetben is élen járni, a  tudást 
az ember méltóságának szolgálatába 
állítani. A  mesterséges intelligen-
cia már nem a  jövőt, hanem a  jelent 
jelképezi, így használják is, persze 
mindez a  hit fényében történik. Az 
MI segít a  fiataloknak önállóan fel-
dolgozni a  tananyagot, de a  nevelők 
számára is van hasznos hozadéka. 
A kollégiumi nevelőnek Karsai 
Károly felfogása szerint nem jóba-
ráttá, hanem hittel és tudással bíró jó-
akaróvá kell válni a diákok szemszö-
géből nézve. Mindennek a motiváció 
szempontjából is van jelentősége.
– El kell vezetnünk a fiatalokat oda, 
hogy száz százalékig biztosak legye-
nek abban, amit csinálnak. Azt sze-
retnénk elérni, hogy legyenek tuda-
tosak, és minél jobban használják 
ki a  tehetségüket. Nem focistá-
kat, hanem labdarúgókat akarunk 
képezni – fogalmazott az igazgató).

cs.

Fontos a labdarúgás, de előbb embernek kell lenni - ezt 
az elvet vallják a  nevelőmunka során a  Grosics Aka-
démia kollégiumaiban. A jelenleg kilencvenegy fiatallal 
foglalkozó intézmény igazgatója, Karsai Károly beszélt 
arról, hogyan lehet a gyerekekből sikeres tanuló, futbal-
lista és ember.

A kollégiumi 
háttér is segítette 
a legjobbakat
Jópár olyan grosicsos játékos jutott 
messzire, épített vagy épít olyan 
karriert, amire az ember joggal 
kapja fel a  fejét. A  sikerhez elen-
gedhetetlenül fontos volt nem-
csak az edzők támogatása, hanem 
a  megfelelő kollégiumi háttér is. 
A  Ferencvárossal bajnoki címeket 
szerező Pászka Lóránd most köl-
csönben, Kecskeméten futballo-
zik. Az ő szerénysége, alázatosság 
példa lehet minden fiatal számára. 
Hasonló útra lépett, és sikeres játé-
kosnak mondható Egri Imre, aki 
profi szerződést kapott a Debrecen 
felnőtt együttesétől. A tavaly még 
Gyulán futballozó Bodog Matei 
már a Dinamo Bukarestet erősíti, 
Rutai Balázs pedig a futsal váloga-
tottban lépett pályára.
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Kitekintő

A 27 EU-tagállam püspöki konfe-
renciáinak főpásztorai a  háromnapos 
tanácskozást lezáró nyilatkozatukban 
aggodalmuknak adtak hangot, amiért 
a világ egy veszélyes spirálba süllyedt, 
és arra ösztönözték az Európai Uniót, 
hogy mutasson vezető szerepet az-
által, hogy „egységes, megbízható és 
integráló erőként lép fel szomszédai és 
a világ számára”. „A globális feszült-
ség növekedése, amelyet a  növekvő 
elszigetelődés és a  szakadások elmé-
lyülése gerjeszt, lerombolja a  multi-
lateralizmust, és gyengíti a  demok-
ratikus elveket. Mindez kíméletlen 
versenyt és erőszakos konfrontációkat 
eredményez, gyakran a nemzet-
közi jog nyilvánvaló megsérté-
sével” – áll a közleményben.
Az európai védelmi politikával 
kapcsolatban a COMECE köz-
gyűlése elismerte egy erős EU 
szükségességét, amely képes 
megvédeni polgárait és értékeit, 
ugyanakkor az EU eredeti hiva-
tására rámutatva emlékeztettek, 
hogy az a  béke projektjeként 
született. „Az európai védelem 
érdekében meghozott szükséges, ará-
nyos és megfelelő intézkedések ezért 
nem mehetnek az emberi méltóság, 
az igazságosság, az emberi fejlődés és 
a  teremtésről való gondoskodás elő-
mozdítását célzó erőfeszítések rová-
sára” – fogalmaztak a nyilatkozatban. 
Az európai versenyképességről szóló 
jelentéssel kapcsolatban a főpapok el-
ismerték, hogy az EU-nak meg kell 
erősítenie pozícióját a globális gazda-
ságban, de ez nem áshatja alá Európa 
történelmi elkötelezettségét a  szoli-
daritás iránt, különösen a világ legse-
bezhetőbb régióival és a  szegénység-
ben élőkkel.

Az ülésen részt vett Pietro Paro-
lin bíboros, vatikáni államtitkár, aki 
Európa keresztény hagyományaiban 
gyökerező felelősségét hangsúlyozta 
a  béke és a  szolidaritás előmozdítá-
sában. „A párbeszéd továbbra is az 
egyetlen járható út” – állapította meg, 
kiemelve az egyház szerepét a megbé-
kélésben. A  tanácskozás résztvevőit 
Paul Richard Gallagher érsek, a Szent-
szék államközi kapcsolatokért felelős 
titkára fogadta a  Vatikánban, akivel 
az ukrajnai és a szentföldi háborúkról, 

valamint az EU-integráció jövőjére 
is beszéltek. Az egység és a  kohézió 
előmozdításának érdekében a  meg-
hallgatás és az összes uniós tagállam 
közötti párbeszéd szükségességét 
szorgalmazták.
A közgyűlést követően Manuel Bar-
rios Prieto atya, a COMECE főtitkára 
elmondta: „Az Európai Unió eredeti 
hivatása a béke biztosítása a kontinen-
sen és a  világban”. Hozzátette, hogy 
az EU a  megbékélés projektjeként 
született meg a második világháború 
után, így küldetése az „emberi jogok, 
a szabadság, a demokrácia és az ember 
méltóságának védelme és előmozdí-

tása”, amelyek az alapszerződésekben 
rögzített alapvető elvek. A pap azt is 
kiemelte, hogy Európa keresztény 
gyökereiből fakadó öröksége megha-
tározza az identitását. Arra azonban 
figyelmeztetett, hogy az erőteljes sze-
kularizáció hatására ezek az értékek 
háttérbe szorulnak, és gyakran „el-
felejtjük ezek keresztény gyökereit”. 
Véleménye szerint ez bizonyos esetek-
ben szándékos.
Meggyőződésének adott hangot, 
hogy ezzel a  tendenciával szemben 

elsősorban a világi hívők szemé-
lyes tanúságtételére van szük-
ség Európában. Rámutatott 
továbbá, hogy Európának új 
evangelizációra van szüksége, és 
kiemelte, hogy meg kell tanulni 
„párbeszédet folytatni a  kor-
társ kultúrával”. A  pap hang-
súlyozta azt is, hogy az európai 
intézményekkel együttműködve 
„hallatni kell az egyház hangját 
Európában” olyan kihívások-

kal szemben, mint a  versenyképes-
ség, a konfliktusok, a fenntarthatóság 
vagy a migráció.
Barrios atya elmondta, hogy a szent-
évben tartott első közgyűlésük 
a  Szent Péter-bazilika szent kapu-
jához szervezett zarándoklattal és 
a székesegyházban tartott szentmisé-
vel zárult. Ennek kapcsán megjegy-
zete: „A remény üzenete nagyon fon-
tos ebben az időben, amelyben élünk, 
mert olyan sok a kétségbeesés, annyi 
a  bizonytalanság, és világossá kell 
tenni, hogy keresztényként reménysé-
günk Jézus Krisztuson alapul”.

kamocsa gábor

Az Európai Unió püspökei 
reménnyel tekintenek 
Európára Az Európai Unió Püspöki Konferenciáinak Bizottsága 

(COMECE) 2025. március 26–28. között az olasz-
országi Nemiben tartotta tavaszi közgyűlését, amely-
nek zárásaként nyilatkozatot adtak ki Reménnyel 
tekintünk Európára címmel.
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Egyetemi újítás Szegeden
Az országban egyedülálló gyermek- és ifjúságvédelmi 
tanszéket hoznak létre a Gál Ferenc Egyetemen – jelen-
tette be Kothencz János, az intézmény címzetes egyetemi 
tanára, az ÁGOTA főigazgatója.
A tanszék Szegeden, a  Szeged-Csanádi Egyházmegye 
fenntartásában működő egyetem teológiai karán belül 
kap helyet. A tervek szerint két szakirányú továbbképzési 
szakot indítanak: gyermekvédelmi szak- és gyermekvé-
delmi alapellátás specialistát. A képzések négy félévesek 
lesznek, és bármilyen humán területen szerzett alap- vagy 
mesterdiplomával lehet rájuk jelentkezni. A  finanszíro-
zásról még folynak az egyeztetések, de várhatóan önkölt-
séges formában indulnak a programok.

A jubiláló házasokat köszöntötték 
Balástyán
Február tizenhatodikán a templomban és a sportcsarnok-
ban is a  jubiláló házaspárokat köszöntötték Balástyán. 
A  településen a  világszerte megrendezett Házasság hete 
programsorozat záróeseményeként köszöntötték a  jubi-
láló házaspárokat. Amanso Brendan Chika plébános rámu-
tatott, hogy napjainkban sok kritika éri ugyan a házassá-
got, mégis ez az a szeretetközösség, amelyre a Jóisten már 
a kezdetek kezdetén rendelte az embert. Felidézte, Ádám 
teremtése után az Úr rögtön kinyilatkoztatta, hogy nem 
jó az embernek egyedül. Ezért a  férfi oldalából megte-
remtette a nőt, hogy társa legyen.

Közös órákon a Göndöcs és a GFE 
tanulói
Az egyetemi életbe nyerhetnek bepillantást azok a közép-
iskolás diákok, akik a Gál Ferenc Egyetem gyulai kará-

nak kutatásmódszertani kurzusain vesznek részt. Az 
egészség és szociálistudományi kampuszon a  Göndöcs 
Benedek Katolikus Technikum érettségi utáni képzés-
ben részt vevő fiataljai látogatnak el több alkalommal 
a felsőoktatási intézménybe, hogy az itteni hallgatókkal 
közös órákon vegyenek részt. A közös kutatásmódszer-

tani kurzusok alapját az adja, hogy az egyetemi hallga-
tók és a köziskolások tananyagának is vannak összefésül-
hető elemei. Így bizonyos alkalmakkor együtt tanulnak. 
Beke Szilvia dékánhelyettes nagy előrelépésként érté-
kelte a programot. A Gál Ferenc Egyetemen azt mond-
ták, a nyitott kapuk elvét követik, és nemcsak a Göndöcs, 
hanem más középiskolák diákjai számára is szerveznek 
hasonló alkalmakat. 

Naphimnusz – teremtményként 
dicsérni a Teremtőt
Március 18-án a  Szeged-Csanádi Egyházmegye két 
helynöki irodája, az Oktatási és a Pasztorális Helynök-
ség csapata nagyböjti készületre hívta a Püspöki Hivatal 
munkatársait. A hagyományosnak mondható programon 

A Magyar Kurír fotókiállítása  
a Szegedi Dóm Látogatóközpontban
A Magyar Kurír Szent pillantással című vándorkiállí-
tása Merényi Zita és Lambert Attila nyolcvan fotójából 
a magyar egyház elmúlt tíz éve nagy pillanatait és hétköz-
napi életét, szolgálatát láttatja.
Janka Ferenc, a Gál Ferenc Egyetem 
rektorhelyettese megnyitó beszé-
dében azt fogalmazta meg, a képek 
szemlélése az emlékezés kultúrá-
jának részesévé tesz, a közös emlé-
kezés pedig az eltörlés kultúrájával 
szembesülve különösen fontos.
– Az embert magányos és iden-
titás nélküli fogyasztóvá degra-

dálni akaró tendenciák közepette 
a  vallásosság, főként a  keresztény 
hit, az egyházi, nemzeti, családi és 
immár az ember nemi önazonossá-
gát erősítő emlékezés létfontosságú 
– mondta a  GFE filozófiatanára. 
A kiállítás a Szegedi Dóm Látogató-
központ nyitvatartási idejében díjta-
lanul látogatható május 4-ig.
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egymással találkozva, a munkakapcsolaton túl személye-
sebbé válhat a viszony egymás között. Ennek érdekében 
olyan kapcsolatépítő gyakorlatokat végeztek, melyek játé-
kosak és könnyen segítik a célokat.
A program témájául az idén 800 éves Naphimnuszt válasz-
tották, amelyhez meghívták Fejes Antal ferences testvért, 
hogy a résztvevők autentikus forrásból halljanak a Szent 
Ferenc-i imádságról, segítve a nagyböjti készületet.

Férfiak szentségimádása a dómban
Harmadik alkalommal gyűltek össze szentségimádásra 
március 18-án, Szent József napjának előestéjén a szegedi 
dómban a városból és a környékről érkező fiúk, férfiak, 
édesapák és nagyapák.
A program idei témája azt a férfit akarta megragadni, akit 
a lemondás edzésben tud tartani, hogy képes legyen sze-
retni a feleségét, gyermekeit, illetve a rábízott közösséget 
a nehéz helyzetekben is. Kondé Lajos pasztorális helynök 
a  prédikációban őszinteségre hívta a  résztvevőket. Az 
eseményről a szeged-csanad.hu oldalon beszámoló Gyuris 
Gellért és Piros Adorján tudósításában az olvasható: „a sze-
gedi folyamatos szentségimádást előmozdítóként tapasz-
taljuk, hogy mennyire nőies műfaj lett a szentségimádás, 
amire most rácáfolt a megjelent férfiak száma. Megdöb-
bentő ereje van, amikor a templomot férfiak éneke és üte-
mes imádsága tölti be.”

A szociális munka világnapját 
ünnepelték Gyulán
A Kossuth téri kápolna előtt megtartott, látványos flash-
mob is része volt a  Gál Ferenc Egyetem gyulai karán 
megtartott programoknak. A  konferencia közel száz-
ötven résztvevője egy időben járt táncot az utcán. Ezzel 
az akcióval a szociális munka fontosságára, az ágazatban 
dolgozó szakemberekre szerették volna felhívni a figyel-
met. A Szociális Munka Világnapjának apropóján a már-
cius 18-án tudományos konferenciát és workshopo-
kat is tartottak. Vincze Gábor dékán elmondta, idén a fő 
témájuk a  generációk közötti együttélés volt. Szó esett 
a különböző korosztályok közötti összhang megtalálásá-

nak jelenetőségéről, az ellentétek feloldásáról és harmo-
nikus együttélés elősegítéséről. A  dékán hangsúlyozta, 
hogy ez a nap a gyulai kar életében azért is fontos, mert 
az intézmény presztízsének sokat jelentett, hogy az alap-
szak mellett már mesterképzés is zajlik a campuson. 

Nemes cél érdekében fognak össze 
a II. Ágota Futáson
2024 után idén második alkalommal rendezi meg a jóté-
konysági futást a  gyermekvédelmi gondoskodásban fel-
növő fiatalokért a  Csongrád-Csanád Vármegyei Kor-
mányhivatal, a  Szegedi Tudományegyetem és a  Gál 
Ferenc Egyetem. A  szervezők április 26-án több szí-
nes programelemmel is készülnek a futóverseny mellett: 
Katus Attila világ- és Európa-bajnok sportoló és Szeged 
egyik legkedveltebb dj-je, JoerJunior is fellép majd a Dóm 
téren, ahol értékes nyereményekkel gazdagodhatnak 
a résztvevők. Az Ágota Futás célja, hogy az állami gon-
doskodásban felnövő fiatalokat fogadó Ágota Falván egy 
új fejlesztőközpont és gyermekkönyvtár jöhessen létre.

Pálfy Ferenc-díjat vehetett át 
Bagi Gabriella

A szegedi polgári közösség legrangosabb elismerésével 
tüntették ki az ÁGOTA® Alapítvány gazdasági és mun-
kaügyeinek önkéntes kapcsolattartóját, Bagi Gabriellát. 
A díjat Mihálffy Béla országgyűlési képviselő alapította, 
és olyan szegedi polgároknak adományozzák, akik ki-
emelkedően sokat tettek a  város fejlődéséért, gazdasá-
gáért, tudományos vagy oktatási életéért. Bagi Gabriella 
tizenöt éve köteleződött el a  nehézsorsú, családból ki-
emelt gyermekek ügye iránt. Az ÁGOTA® Alapítványt 
és a Szent Ágota Gyermekvédelmi Szolgáltatót összefogó 
ÁGOTA Közösség kulcsfontosságú koordinátora mind 
stratégiai, mind humánerőforrás gazdálkodási területen. 
Számtalan pályázati és gazdálkodási tevékenység felelős 
referense, valamint az ország teljes területén aktív önkén-
tes közösség hajtómotorja. Az rangos elismerést Mihálffy 
Bélától és Panyi Miklóstól, a Miniszterelnökség minisz-
terhelyettesétől vette át.
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Szent Gellért

Az előkelő velencei családból származó Szent Gellért bencés szerzetes volt, aki 
szentföldi zarándoklatra indult, de egy hajótörés miatt Magyarországra került. 
Államalapító uralkodónk, István rábízta fia, Imre herceg nevelését. Egy ideig 
a  Bakonyban remetéskedett, majd visszatért a  király közelébe, aki 1030-ban 
az akkor alapított Csanádi Egyházmegye első püspökévé nevezte ki. Az István 
elhunytát követő pogánylázadásoknak esett áldozatul, 1046 szeptemberében 
halt vértanúhalált. Az első hazánkban írt tudományos mű szerzője, a magyar 

kereszténység első mártírjainak egyike. 1083-ban avatták szentté.
a képen látható szent gellért alkotója kun éva keramikusművész • fotó: pilló ákos

Szentév, 2025 • Magyar szentek


